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#

月#联考

理科综合能力测试参考答案

!$%

"有细胞结构的生物$其遗传物质是
&'(

$故
(

错误%大肠杆菌属于原核生物$没有核膜$只

含有核糖体一种细胞器$因此其没有生物膜系统$故
)

错误%细胞呼吸过程中产生的&

*

'都是还原型

辅酶
!

$故
%

正确%大肠杆菌是原核生物$不具有核仁结构$故
&

错误(#

"$)

"为防止
(+,

被水解$从待测样品中提取
(+,

时须将
(+,

水解酶灭活$故
(

正确%荧光素

酶催化每分子
(+,

水解释放
-

个磷酸基团$产生的是
(.,

$故
)

错误%提取微生物
(+,

的过程中$

很容易受到外来
(+,

的干扰$故
%

正确%荧光素酶催化每分子
(+,

水解释放
-

个磷酸基团$因此该

实验的光能来自
(+,

分子的两个高能磷酸键中的化学能$故
&

正确(#

#$)

"

&'(!/'(

杂交区段最多存在
0

种碱基)

1

种核苷酸$故
)

错误(#

$$&

"用二倍体西瓜给四倍体西瓜授粉$四倍体植株上结出的西瓜仍然是四倍体西瓜$而其所结

的种子种下去长出来的西瓜是三倍体西瓜$故
&

错误(#

%$)

"免疫系统具有防卫)监控和清除功能$能清除体内癌变的细胞$故
(

正确%

+

细胞经吞噬细

胞呈递来的抗原刺激后$能增殖分化形成效应
+

细胞$故
)

错误%

,&!2"

与
,&"

结合能抑制
+

细

胞的生长$诱导
+

细胞裂解$因此阻断二者接触$有利于肿瘤细胞的清除$故
%

正确%细胞凋亡是由

基因控制的自我编程性死亡$肿瘤细胞诱导
+

细胞的裂解死亡而不引起炎症反应$属于细胞凋亡$故

&

正确(#

&$(

"人工生态系统能否持续发展$人作为消费者起着决定性作用$故
(

错误%调查农作物的种

群密度可采用样方法$故
)

正确%一般情况下$农田生态系统的物种丰富度较低$营养结构较简单$故

%

正确%害虫)杂草分别与农作物有捕食和竞争关系$除虫)除草有利于农作物的生长$但会降低生物

多样性$故
&

正确(#

'$%

&淀粉在酿酒过程中$先水解为葡萄糖*"

%

3

*

"4

5

0

#

!

6!*

-

5

"##

酶

!%

3

*

"-

5

3

$葡萄糖分解为乙

醇和二氧化碳*

%

3

*

"-

5

3

"###

酒化酶

-%

-

*

0

5*6-%5

-

$

$

(

错误%月饼包装袋中加入无水氯化钙防止食

品潮解$

)

项错误%空气中含有二氧化碳$二氧化碳能与水反应生成碳酸$碳酸显酸性$所以正常的雨

水呈微酸性$酸雨的
7

*

小于
0$3

$故
7

*

为
3

的降雨不一定是酸雨$

&

错误('

($&

"含有苯环$能发生加成反应$

(

错%

)

错$单键能旋转$所有的碳原子不一定在同一平面上%

有机物只含有羧基$

%

错(#

)$&

"氨水是弱碱液$不能拆成离子形式$

(

错误%少量
85

-

通入
9%:5

溶液中$二者发生氧化还

原反应$离子方程式为
85

-

6*

-

56;%:5

%%%

!

%:

!

685

-!

#

6-*%:5

$故
)

错误%

%<

-6

6-%:5

!

6

*

-

56%5

%%%

-

%<%5

;

&

6-*%:5

$故
%

错误(#

!*$%

"通入
*

-

的
<

极发生氧化反应$是原电池的负极$其电极反应式为
*

-

!-=

%%%

!

-*

6

$通入

5

-

的
>

极发生还原反应$是原电池的正极$考虑到最终产物为
*

-

5

-

$故其电极反应式为
*

-

565

-

6-=

%%%

!

*5

!

-

65*

!

$正极的电势比负极高$

(

项错误$

%

项正确%化学能不可能全部转化为电能$

)

项错误%负极生成的
*

6通过阳离子交换膜进入电解质中$正极生成的
*5

!

-

通过阴离子交换膜进

入电解质中$二者结合得到
*

-

5

-

$则
?

膜是阳离子交换膜$

&

项错误('
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"

7

*

为
";

的
'<5*

溶液的体积未知$无法计算溶液中所含
5*

!的数目$

(

不正确%

"

个

葡萄糖分子中有
0

个
5

+

*

$但水分子中也含有
5

+

*

$故
)

错误%

"24$0@A:

,

2

!"

'*

#

'5

;

溶液

中含有溶质的物质的量是
4$0@A:

$根据
'

元素守恒可知含
'

粒子数为
"

(

$

%

正确%标准状况下$气

体的体积主要与气体分子间的平均距离的大小有关$所以无法计算
"

个氧气分子的体积$故
&

错误(#

!"$(

"由题干信息推知
?

为
*

元素)

B

为
'

元素)

C

为
5

元素)

/

为
'<

元素)

D

为
8

元素$

&

B?

#

'

6

&

?DC

#

'

!为
'*

#

*85

#

$据此分析解答(

(

错误$

'5

-

不是酸性氧化物%

)

正确$简单离子半

径
D

'

C

'

/

%

%

正确$

'

-

*

#

是共价化合物%

&

正确$非金属性强$气态氢化物的稳定性强$因此简单

氢化物的稳定性
D

小于
C

(#

!#$(

"浓度小的反应速率快$催化效果好$故
(

正确%方案设计中
%*

;

%55'*

#

存在相互促进

水解$不能比较
%*

;

%55*

和
*E

的酸性强弱$

)

错误%氢氧化镁和氢氧化铜是同类型的物质$向浓

度均为
4$"@A:

,

2

!"的
.

F

%:

-

)

%G%:

-

混合溶液中逐滴加入
'<5*

溶液$先出现蓝色沉淀$说明氢氧

化铜更难溶$

#

H

7

&

.

F

"

5*

#

-

'

'

#

H

7

&

%G

"

5*

#

-

'$

%

错误%

85

-

通入紫色石蕊溶液中只变红不褪色$

&

错误(#

!$$%

"

!

衰变是原子核自发的放出
!

粒子的反应$故
(

错误%核反应方程为3

;

2I

%

"

4

J

"

#

-

*=

%

;

"

*

$所

以新核
&

为#

-

*=

$故
)

错误%

#

-

*=

的中子数是
-

$

;

"

*

的中子数也是
-

$二者的中子数相同$故
%

正确%该

核反应过程有质量亏损$故中子与锂核3

;

2I

的质量之和不等于氚核;

"

*

与
&

的质量之和$故
&

错误(#

!%$&

"

'

(

)

图像斜率表示速度$由图像可知$前
;H

!

3H

内速度方向不变$故
(

错误%由
'

(

)

图

像可知$物体前
3H

通过的位移为
"

'

*(

-@

!

#@

K!

3@

$物体前
3H

的平均速度为
+

*

"

'

"

)

*

(

3

3

@

!

H

*(

"@

!

H

$故
)

错误%设物体的初速度为
+

4

$加速度为
,

$由
'

(

)

图像可知$物体前
;H

通过

的位移为
"

'-

*

;@

!

#@

K!

"@

$把前
;H

通过的位移和前
3H

通过的位移代入运动学方程
'

*

+

4

)

%

"

-

,)

-

$可得
+

4

*

"

;

@

!

H

$

,

*(

#

L

@

!

H

-

$故
%

错误$

&

正确(#

!&$&

"无论施加的力
.

垂直斜面向下还是竖直向下或者沿其他方向$施加力
.

后$物块受到的滑

动摩擦力和支持力的比值仍然为
#

$所以物块受到的支持力和摩擦力的方向不变$仍然竖直向上$由

牛顿第三定律得$物块对斜面的作用力竖直向下$所以斜面受到地面的摩擦力为零$故
(

)

)

错误$

&

正确%施加
.

前物块匀速下滑$所以
/

0

HIJ

!*

#

/

0

MAH

!

$如果施加的
.

竖直向下$则物块沿斜面方向

有"

/

0

%

.

#

HIJ

!*

#

"

/

0

%

.

#

MAH

!

$故物块仍匀速下滑$

%

错误(#

!'$)

"

$

(

'

图像的斜率表示电场强度$所以
1

点的电场强度为零$因此
2

处为正电荷且电荷量大

于
3

$故
(

错误%因为
1

点的电场强度为零$所以在
1

点由静止释放一个正电荷$它将保持静止$故
)

正

确%在
4

点由静止释放一个正电荷$它将在
4

点与和
4

点电势相等的两点之间做往复运动$故
%

错误%

正电荷在高电势处电势能大$所以取一个带正电荷的检验电荷$它在
1

点的电势能小于在
4

点的电势

能$

&

错误(#

!($)

"设地球质量为
5

$-天琴二号.的质量为
/

$离地高度为
6

)周期为
7

)速度大小为
+

的匀速

圆周运动$根据牛顿第二定律有
8

5/

"

9

%

6

#

-

*

/

+

-

"

9

%

6

#

*

/

#

"

-

7

-

"

9

%

6

#$得
+

*

85

"

9

%

6槡 #

)

7

*

-

"

"

9

%

6

#

;

槡85

$第一宇宙速度是物体在地球附近绕地球做匀速圆周运动的速度$-天琴二号.的轨道



!;

!!!!

!

半径比地球半径大$其运行速度小于第一宇宙速度$故
(

错误%忽略地球的自转$则有
8

5/

9

-

*

/

0

$

得
85

*

0

9

-

$可得
7

*

-

"

"

9

%

6

#

;

0

9槡 -

$所以可以求得-天琴二号.的运行周期$引力常量
8

未知$所

以无法求得地球的质量$

)

正确$

%

错误%因为-天琴二号.的质量未知$所以无法求得其动能$

&

错误(#

!)$(&

"由图示电路图可知$触片
:

若同时接触两个触点
;<

$电热丝没有连入电路$所以吹冷

风$故
(

正确%变压器的原线圈)副线圈的匝数比为!"

!

-

*

=

"

=

-

*

--4

04

*

--

0

$故
&

正确%吹冷风时只有小

风扇工作$流过小风扇的电流为
>

-

*

:入

=

-

*

"44

04

(

*

-(

$由因为>"

>

-

*

!

-

!

"

$解得*

>

"

*

0

""

(

$所以吹冷

风时通过插头的电流为0

""

(

$故
%

错误%小风扇的热功率为
:热

*

"44D

!

L-D

K

1D

$又因为
9热

*

>

-

-

9

$解得
9

*

-

#

$

)

错误(#

"*$)&

"

,

)

2

两粒子在磁场中做匀速圆周运动$如图所示$设磁场圆半径为
9

$由

几何关系可有*

,

在磁场中运动的半径
?

,

*

9

N<J;4O

*槡;9$

2

在磁场中运动的半径
?

2

*

9N<J;4O

*

槡;
;

9

$又
?

*

/+

3

;

$所以
,

)

2

两粒子的质量之比
/

,

@

/

2

*

;

@

"

$

,

在磁

场中运动对应的圆心角
%*

34O

$

2

在磁场中运动对应的圆心角
! *

"-4O

$由
7

*

-

"

/

3

;

$

,

在磁场中运动的时间
)

,

*

34O

;34O

-

"

/

,

3

;

*

"

3

,

-

"

/

,

3

;

$

2

在磁场中运动的时间
)

2

*

"-4O

;34O

-

"

/

2

3

;

*

"

;

,

-

"

/

2

3

;

$所以),

)

2

*

;

-

$故
(

错误%仅将
;

变为槡;;$则有
3

+;

*

/

+

-

?-

$

?-

,

*

/

,

+

3槡;;

*

9

$

,

在磁场中运动了半个圆周$对应的圆心角是
L4O

$则运动的时间
)-

,

*

L4O

;34O

A

-

"

/

,

3槡;;
*

槡;
"-

,

-

"

/

,

3

;

$即
,

在磁场中运动的时间将变为原来的槡;
-

倍$故
)

正确%仅将
;

变为
;;

$则有
?B

,

*

/

,

+

;

3

;

*

槡;
;

9

$

,

在磁场中运动轨迹与变化前
2

的轨迹相同$偏转角为
)B

,

*

"-4O

;34O

A

-

"

/

,

;

3

;

*

"

L

,

-

"

/

,

3

;

$即
,

在

磁场中运动的时间将变为原来的-

;

倍$故
%

错误%仅将
;

变为;

;

$则有
?-

2

*

/

2

+

3

;

;

*

;?

2

*槡;9$

2

在

磁场中运动轨迹与变化前
,

的轨迹相同$对应的圆心角是
"-4O

$

)-

2

*

34O

;34O

A

-

"

/

2

3

;

;

*

"

-

,

-

"

/

2

3

;

$得)-2

)

2

*

;

-

$故
&

正确(#

"!$%&

"设弹性绳的劲度系数为
C

$弹性绳自然长度等于
D;

的长度$小球在
<

点受到杆的弹力是

其重力的
-

倍$所以此时弹性绳的拉力为
/

0

$即
C'

D;

*

/

0

$小球在
<E

间某一点
F

时$弹性绳的伸

长量等于
;F

的长度$则弹性绳的拉力
.

*

C'

;F

$将
.

沿杆和垂直杆进行正交分解$则
.

在垂直杆方

向的分力为
.

G

*

.HIJ

%*

C'

;F

HIJ

%*

C'

;<

*

/

0

$

%

为弹性绳与杆的夹角$小球受到杆的摩擦力
H

*
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!!!!

!

#

.

"

*

#

"

/

0

%

.

G

#

*

-

#

/

0

$所小球由
<

点运动到
E

点过程中弹力和摩擦力保持不变$故
(

错误%小

球由
<

点运动到
E

点过程中$由能量守恒定律得"

-

/+

-

*

#

.

"

I

%

F

J

$解得
F

J

*

-P

$故
)

错误%小球

由
E

点回到
<

点过程$由能量守恒定律得
F

C

%

F

J

*

#

.

"

I

$得
F

C

*

#P

$故
%

正确%换为质量为
-@

的小球$小球和杆的弹力为
;/

0

$假设小球运动到
E

点时的动能为
F-

C

$由动能定理得
(

;

#

/

0

I

(

F

J

*

F-

C

(

"

-

A

-/+

-

4

$解得
F-

C

*

0P

'

4

$所以小球仍能到达
E

点$故
&

正确(#

""$

"

"

#

;$-0

"

"

分#

!

"

-

#

-/

0

(

C54

-

-5

0

"

-

分#

!

"

;

#小一点"

"

分#

!

远一点"

"

分#

&"

"

#遮光条的宽度
4

*

;@@

6

0

Q

4$40@@

K

;$-0@@

%"

-

#物块到达
;

点的速度为
+

*

4

)

$且

+

-

*

-,'

$由牛顿第二定律得
/

0

(

#

5

0

*

5,

$联立以上方程得"

)

-

*

-

"

/

0

(

#

5

0

#

54

-

'

$直线的斜率为

C

$则
C

*

-

"

/

0

(

#

5

0

#

54

-

$解得
#

*

-/

0

(

C54

-

-5

0

%"

;

#因为绳的拉力等于重物的重力$所以加速度要小

一点%为了减小测量误差$应该使位置
;

离位置
D

远一点('

"#$

"

"

#

9

"

"

"

分#

!

如右图"

-

分#

"

-

#左"

"

分#

!

"

;

#

"$44R

"

"$4R

或
"R

均不得分#"

-

分#

!

;$0

"

-

分#

!

"

#

#

偏大"

-

分#

&"

"

#电路图中的滑动变阻器采用了分压式接法$为了便于调节$滑动变阻

器选阻值较小的$故选
9

"

$实物连图如图所示%"

-

#为了保护电路$开关
8

"

闭合

前$滑动变阻器的触头要滑到端左%"

;

#电压表读数为
"$44R

$电压表指针指到

满偏时$电压为
;$44R

$断开开关
8

-

$调节电阻箱时$认为分压支路电压不变$电压表示数为
"$44R

$

则电阻箱分得的电压为
-$44R

$所以电阻箱的阻值是电压表内阻的两倍$即电压表内阻为
;$0S

#

%

"

#

#断开开关
8

-

$调节电阻箱时$分压支路电压会略微增大$则电阻箱分得的电压会略大于
-$44R

$

所以电阻箱的阻值略大于电压表内阻的
-

倍$因此电压表内阻测量值偏大('

"$$

"

"

#

34'

!

#LP

!

"

-

#

;3P

!

"

;

#

LP

&"

"

#物块沿圆弧轨道向上运动过程$由动能定理得*

(

/

0

9

*

4

(

"

-

/+

-

"

"

"

分#

解得*

+

"

*

0@

!

H

物块在圆弧轨道最低点
.

"

(

/

0

*

/+

-

"

9

"

"

分#

解得*

.

"

*

34'

"

"

分#

由牛顿第三定律得*物块对圆弧轨道最低点的压力大小为
34'

$方向竖直向下

从
D

点到圆弧最低点$由能量守恒定律得
F

J

*

#

/

0

I

%

"

-

/+

-

"

*

#LP

"

"

分#

"

-

#物块和弹簧分离过程$由能量守恒定律得
F

:

*

"

-

/+

-

4

"

"

分#

解得*

+

4

*

T@

!

H

物块在传送带上运动时$由牛顿第二定律的
(

#

/

0

*

/,

"

"

分#

解得*

,

*(

;@

!

H

-
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!!!!

!

由运动学公式得*

+

"

*

+

4

%

,)

"

"

分#

解得*

)

*

-

;

K

物块和传送带的相对位移
"

'

*

+)

%

I

*

3@

"

"

分#

摩擦产生的热量
L

*

#

/

0

"

'

*

;3P

"

"

分#

"

;

#设物块从圆弧轨道滑回传送带在传送带上运动距离为
'

时与传送带达到共同速度$

+

-

(

+

-

"

*

-,'

"

"

分#

解得*

'

*

1

;

/

(

I

"

"

分#

所以物块滑下传送带前已经与传送带达到共速
+

*

;$4@

!

H

物块再次压缩弹簧时弹簧的最大弹性势能
F-

J

*

"

-

/+

-

*

LP

"

"

分#'

"%$

"

"

#

#@

!

H

!

"

-

#

4$3P

!

"

;

#

"$#1D

&"

"

#运动的导体棒充当电源$则
=

*

F

9

%

?

9

"

-

分#

导体棒切割磁感线得电动势
F

*

;I+

"

"

分#

根据题意可知$

)

"

时刻导体棒恰好运动到
'

*

4

处时速度最大
+

/

*

F

;I

*

#@

!

H

"

"

分#

"

-

#

4

&

"H

时间内的波形为正弦曲线$其电压与电流的有效值为

=

"

*

=

槡-
*

4$槡; -R

"

"

分#

>

"

*

=

"

9

*槡-(

"

"

分#

电阻
9

上产生的热量
L

"

*

>

-

9)

"

*

4$3P

"

-

分#

"

;

#在
'

*

4

到
'

*

#@

范围内$电流大小
>

-

*

=

9

*

-(

"

"

分#

安培力大小为
.安

*

;>

-

I

*

"

4$0

%

4$0'

#

>

-

I

"

"

分#

可知安培力随位置线性变化
M 安

*

"

-

"

;

4

>

-

I

%

;

-

>

-

I

#

'

"

-

分#

代入数据得
M 安

*

#$1P

"

"

分#

又因为
M 安

*

>

-

-

"

9

%

?

#

)

-

"

-

分#

解得
)

-

*

;H

"

"

分#

在
'

*

#@

处$导体棒速度为
+

-

*

F

;

-

I

*

4$1@

!

H

"

"

分#

对全过程由动能定理得
:

"

)

"

%

)

-

#

(

>

-

"

"

9

%

?

#

)

"

(

M 安
*

"

-

/+

-

-

(

4

"

-

分#

故金属棒从从开始运动到
'

*

#@

过程中外力的平均功率为
:

*

"$#1D

"

"

分#'

"&$

"

"

#

#R5

-

65

-

6-*

-

85

#

%%%%

-04U

-

"

R5

-

#

-

85

#

6-*

-

5

"

-

分#

"

-

#降低硫酸铝铵的溶解度"

"

分#

!

抑制
(:

;6

)

'*

6

#

的水解"

"

分#

"

;

#

'

"

-

分#

"

#

#使
E=

;6转化为
E=

-6

"

-

分#



!3

!!!!

!

"

0

#增大
*

6浓度$平衡
R5

-6

"

<

V

#

6-*/

"

AW

F )*

#

R5/

-

"

AW

F

#

6-*

6

"

<

V

#逆向移动"

-

分#

"

3

#

;@A:

"

-

分#

"

T

#

#E=

-6

65

-

61'*

;

,

*

-

56-*

-

%%%

5 #E=

"

5*

#

;

&

61'*

6

#

"

-

分#

&"

"

#由流程知$步骤
"

中钒元素全部转化为
R5

6

-

$

R5

-

被氧化$化学方程式是
#R5

-

65

-

6

-*

-

85

#

%%%%

-04U

-

"

R5

-

#

-

85

#

6-*

-

5

%"

-

#步骤
-

中加入乙醇$目的是降低硫酸铝铵的溶解度$有利于

析出%由于
(:

;6

)

'*

6

#

水解$调节溶液的
7

*

在
"

$

"$0

$目的是抑制
(:

;6

)

'*

6

#

的水解%"

;

#若

'*

#

(:

"

85

#

#

-

)

'*

#

*85

#

的
7

*

相同$

'*

#

(:

"

85

#

#

-

的浓度大$其中的
1

"

'*

6

#

#大%"

#

#步骤
;

中加

入铁粉的作用是将
60

价钒转化为
6#

价钒和使
E=

;6转化为
E=

-6

%"

0

#步骤
#

中加入稀硫酸的作用

是反萃取$将有机层中的钒物质转移到水层中$原理是增大
*

6浓度$平衡
R5

-6

"

<

V

#

6-*/

"

AW

F

)*

#

R5/

-

"

AW

F

#

6-*

6

"

<

V

#逆向移动%"

3

#由得失电子数相等$参加反应的
9%:5

;

为
4$0@A:

$生成

R5

6

-

物质的量是
;@A:

%"

T

#步骤
0

中转化为
E=

"

5*

#

;

的离子方程式是
#E=

-6

65

-

61'*

;

$*

-

56

-*

-

%%%

5 #E=

"

5*

#

;

&

61'*

6

#

('

"'$

"

"

#

'<

-

85

;

固体"

-

分$回答为名称或其它可溶性亚硫酸盐都得分#

"

-

#洗涤沉淀$向沉淀中加入盐酸$沉淀不溶解"

-

分#

"

;

#

(

装置中含有蒸馏水$能吸收挥发出来的酸雾"

-

分#

"

#

#

*

-

56-85

-

6'<

-

%5

;

K-'<*85

;

6%5

-

"

-

分#

'<

-

8

-

5

0

被氧化"

-

分#

!

重结晶"

-

分#

"

0

#产生白色沉淀$溶液的颜色由棕黄色变为浅绿色"

-

分$不全不得分#

&"

"

#实验室制取
85

-

用浓硫酸和
'<

-

85

;

固体%"

-

#实验过程
)

中产生白色沉淀(为了探究白

色沉淀的成分$将
)

中沉淀过滤$洗涤沉淀$向沉淀中加入盐酸$沉淀不溶解$证明是硫酸钡%"

;

#

(

装

置中含有蒸馏水$能吸收挥发出来的酸雾$因此丙同学认为
%

观点不正确%"

#

#饱和碳酸钠溶液中持

续通入
85

-

生成
'<*85

;

$反应的化学方程式是
*

-

56-85

-

6'<

-

%5

;

K-'<*85

;

6%5

-

%

'<

-

8

-

5

0

中硫元素是
6#

价$容易被氧化$氧化得到的是
'<

-

85

#

%根据溶解度随温度的变化特点$进一步提纯

粗品
'<

-

8

-

5

0

的方法是重结晶%"

0

#

85

-

具有强的还原性$因此
85

-

通入
E=%:

;

和
)<%:

-

混合溶液中

生成
85

-!

#

从而生成白色沉淀
)<85

#

$溶液的颜色由棕黄色变为浅绿色('

"($

"

"

#

6"TTSP

,

@A:

!"

"

"

分#

"

-

#反应
&

的活化能比反应
'

的活化能大$相同条件下$反应
&

比反应
'

的速率小"

-

分#

"

;

#增大"

-

分#

!

增加投料比
!

"

%5

-

#

X!

"

%

-

*

3

#$发生
%5

-

"

F

#

6*

-

"

F )*

#

%5

"

F

#

6*

-

5

"

F

#反

应$减少氢气的浓度$平衡
%

-

*

3

"

F )*

#

%

-

*

#

"

F

#

6*

-

"

F

#正向移动$

%

-

*

3

的平衡转化率增

大"

-

分$叙述合理就得分#

"

#

#

'

随着温度的升高$乙烷的分解产生副反应$虽然转化率增加$但乙烯的选择性下降"

-

分#

!&

4$1@A:

"

-

分#

"

0

#增大氢气浓度$化学平衡正向移动$

%5

-

平衡转化率增大 "

"

分#

!

-$0

"

"

分#

!

"

"-44

Q0Q"4

;

,"

"

#44

Q0Q"4

;

#

;

"

"

344

Q0Q"4

;

#

-

,"

"

-44

Q0Q"4

;

#

3

"

-

分#

&"

"

#由盖斯定律$反应
%

-

*

3

"

F

#

6%5

-

"

F )*

#

%

-

*

#

"

F

#

6%5

"

F

#

6*

-

5

"

F

#的
(

NK

"

6";36

#"

#

SP

,

@A:

!"

K6"TTSP

,

@A:

!"

%"

-

#由反应能量变化曲线知$反应
&

的活化能比反应
'

的活化能

大$相同条件下$反应
&

比反应
'

的速率小%"

;

#其他条件不变$适当增加投料比
!

"

%5

-

#

X!

"

%

-

*

3

#$
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发生反应
%5

-

"

F

#

6*

-

"

F )*

#

%5

"

F

#

6*

-

5

"

F

#$减少氢气的浓度$平衡
%

-

*

3

"

F )*

#

%

-

*

#

"

F

#

6

*

-

"

F

#正向移动$

%

-

*

3

的平衡转化率增大%"

#

#

'

随着温度的升高$乙烷的分解产生副反应$虽然转

化率增加$但乙烯的选择性下降%

&

.

点反应
%

-

*

3

"

F )*

#

%

-

*

#

"

F

#

6*

-

"

F

#$乙烷反应
"@A:

$用于

生成乙烯的乙烷是
4$1@A:

$达到平衡时生成乙烯
4$1@A:

%"

0

#

'

增大
!

"

*

-

#!

!

"

%5

-

#$相当于增大

氢气浓度$化学平衡正向移动$

%5

-

平衡转化率增大%

&

图中
(

点对应的
%5

-

的平衡转化率为
04Y

$

由三段式知*

!!!

-%5

-

"

F

#

63*

-

"

F )*

#

%

-

*

0

5*

"

F

#

6;*

-

5

"

F

#

起始!
@A:

!

-,

!!!

3,

!!!!!

4

!!!!!

4

转化!
@A:

!

,

!! !

;,

!!!!

4$0,

!!!!

"$0,

(

点!
@A:

!

,

!! !

;,

!!!!

4$0,

!!!!

"$0,

(

点分压*

!

"

3

J

!!

"

-

J

!!!!

"

"-

J

!!!!

"

#

J

J

"

*

-

#

K

"

-

Q0.,<K-$0.,<

(

9

)

K

"

"-44

Q0Q"4

;

,"

"

#44

Q0Q"4

;

#

;

"

"

344

Q0Q"4

;

#

-

,"

"

-44

Q0Q"4

;

#

3

('

")$

"

"

#有机物的积累量"或-

5

-

的释放量.)-

%5

-

的吸收量.#"

-

分#

!

阴生"

"

分#

!

"

-

#气孔关

闭$胞间
%5

-

浓度降低$导致光合速率下降"

;

分$合理给分#

!

光照强度"

-

分#

!

"

;

#

#0Y

"

-

分#

&"

"

#植物的净光合速率通常可用单位时间内有机物的积累量或
5

-

的释放量)

%5

-

的吸收量来

表示(据图可知$紫金牛在透光率为
#0Y

的条件下净光合速率最大$因此属于阴生植物("

-

#在

"-X44

时温度较高$蒸腾作用较强$气孔大量关闭导致
%5

-

供应不足$使暗反应减弱$最终导致紫金

牛净光合速率明显减小%在
"0X44

$

"TX44

时间段内$光照强度逐渐减弱$导致净光合速率逐渐下

降("

;

#若要探究温度对紫金牛净光合速率的影响$则最好在透光率为
#0Y

的条件下进行实验$因为

此时的光照强度比较适宜$可以得到更好的实验效果('

#*$

"

"

#冷觉感受器"

"

分#

!

神经递质"

-

分#

!

甲状腺激素"或-甲状腺激素和肾上腺素.#"

"

分#

!

"

-

#小于"

"

分#

!

胰高血糖素)肾上腺素"答出一个给
-

分#

!

"

;

#短"

-

分#

&"

"

#位于皮肤的冷觉感受器可感受到寒冷刺激并产生兴奋$兴奋传递到神经中枢经处理后由传

出神经末梢释放神经递质$引起皮肤毛细血管收缩$从而减少皮肤散热量%同时在寒冷环境中$甲状

腺激素和肾上腺素分泌量增加$使细胞代谢加快$机体产热增加$以维持体温相对稳定("

-

#甲组小

鼠经低温处理后$组织细胞对胰岛素的敏感性提高$组织细胞能更快速地利用血糖$因此与对照组小

鼠相比$甲组小鼠体内的血糖浓度较低(胰岛素能抑制胰岛
(

细胞合成和分泌胰高血糖素$胰高血

糖素能促进血糖的生成$为排除小鼠体内血糖再生$先注射一定浓度的胰岛素溶液("

;

#根据题干信

息-在低温环境中靶细胞对胰岛素较为敏感.$则甲组小鼠组织细胞能较快地利用血糖$从而短时间

内恢复正常('

#!$

"

"

#生态系统的组成成分)食物链和食物网"

"

分#

!

"

-

#一定的自我调节"

"

分#

!

直接和间接

"

"

分$答不全不给分#

!

"

;

#垂直"

"

分#

!

显著提高了群落利用环境资源的能力"

-

分#

!

呼吸消耗)

流向分解者"

-

分$答出一点给
"

分#

&"

"

#生态系统的结构包括生态系统的组成成分)食物链和食物网("

-

#城市排放的生活污水会
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!

给湖泊造成一定的污染$一段时间后$水质又会恢复正常$这说明城市湖泊生态系统具有一定的自我

调节能力%湖泊既可供人们旅游)娱乐$又可调节气候)改善城市生态环境$这体现了生物多样性的直

接和间接价值("

;

#某城市湖泊中生活有鲤鱼)草鱼)鲢鱼)鳙鱼和青鱼等$这些鱼类生活的水层存在

一定差异$体现了群落的垂直结构$这种分层分布的意义是显著提高了群落利用环境资源的能力(

青鱼食性比较单纯$以软体动物螺等为主要食物$螺同化的能量有三个去向*自身呼吸消耗)流向下

一营养级)流向分解者('

#"$

"

"

#羽状深裂"

-

分#

!

;

"

-

分#

!

"

-

#

"

!

-

"

-

分#

!

"

;

#实验思路*选择
E

"

中的羽状浅裂"

+

#与

待测个体杂交$观察子代的表现型("

;

分#

!

预期结果*

'

若子代羽状浅裂"

,

#

X

羽状深裂"

+

#

K"X"

$则待测个体的基因型为
BB

"

"

分#%

&

若子代羽状浅裂"

,

#

X

羽状浅裂"

+

#

X

羽状深裂"

+

#

K-X"X"

$则待测个体的基因型为
B

Z

"

"

分#%

%

若子代羽状浅裂"

,

#

X

羽状浅裂"

+

#

K"X"

$则待

测个体的基因型为
ZZ

"

"

分#(预期结果也可只统计子代雄性个体的性状情况(

'

若子代雄性个体

全为羽状深裂$则待测个体的基因型为
BB

"

"

分#%

&

若子代雄性个体中羽状浅裂
X

羽状深裂
K"X

"

$则待测个体基因型为
B

Z

"

"

分#%

%

若子代雄性个体全为羽状浅裂$则待测个体基因型为
ZZ

"

"

分#(

&"

"

#实验一中$在
E

"

的雄性植株中羽状深裂
X

羽状浅裂
K;X"

$说明羽状深裂为显性性状$且

亲本的基因型都是
B

Z

(雌株的基因型有
BB

)

B

Z

)

ZZ

共
;

种("

-

#实验一
E

"

羽状浅裂"

,

#的基因型

及比例为
BBXB

Z

X

ZZ

K"X-X"

$实验二
E

"

羽状浅裂"

,

#的基因型为
B

Z

$因此实验一的
E

"

雌株

中基因型与实验二的
E

"

雌株的基因型相同的植株的比例是
"

!

-

("

;

#某羽状浅裂"

,

#的基因型可能

是
BB

)

B

Z

)

ZZ

$可选择
E

"

中的羽状浅裂"

+

#与待测个体杂交$若子代羽状浅裂"

,

#

X

羽状深裂"

+

#

K"X"

$则待测个体的基因型为
BB

%若子代羽状浅裂"

,

#

X

羽状浅裂"

+

#

X

羽状深裂"

+

#

K-X"X"

$

则待测个体的基因型为
B

Z

%若子代羽状浅裂"

,

#

X

羽状浅裂"

+

#

K"X"

$则待测个体的基因型

为
ZZ

('

##$

"

"

#

(%[

!

"

-

#"

*

#

03

!

"

+

#"

1

L

#

;4

&"

"

#

,2

过程为等容变化$气体不对外做功$温度升高$内能增加$气体吸热$根据热力学第一定律

可知$气体从外界吸收的热量等于气体内能的增加量$选项
(

正确%

21

过程为等
!"

化$温度升高$分

子平均动能增大$分子撞击器壁的平均作用力变大$因为压强不变$所以单位时间撞击单位面积上的

次数减少$故
)

错误%

14

过程$体积增大$气体对外做功$温度升高$气体内能增加$根据热力学第一定

律可知$气体从外界吸收的热量大于气体对外界做的功(故
%

正确%气体在状态
2

的温度与状态
O

的

温度相同$所以气体的内能相等$故
&

错误%图像的斜率越大$体积越小$所以气体在状态
O

的体积比

在状态
,

的气体体积大$故
[

正确(

"

-

#"

*

#选取钢瓶内氧气整体作为研究对象

初状态氧气压强
J

*

L$3

A

"4

3

,<

$末状态氧气压强
J

-

*

"$-

A

"4

3

,<

分装
!

个氧气袋后氧气体积
P

*

P

4

%

!P

"

"

"

分#

分装过程是等温变化$根据玻意耳定律得*

J

P

4

*

J

-P

"

"

分#

解得
!

*

03

"

-

分#

"

+

#分装一次*

J

P

4

*

J"

"

P

4

%"

P

#"

"

分#

分装二次*

J"

P

4

*

J-

"

P

4

%"

P

#"

"

分#
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!

分装三次*

J-

P

4

*

J;

"

P

4

%"

P

#"

"

分#

//

第
!

次分装后*

J!

(

"

P

4

*

J!

"

P

4

%"

P

#"

"

分#

可得
J;4

*

J

"

P

4

P

4

%"

P

#

;4

"

"

分#

J;4

J

*

"

1

L

#

;4

"

"

分#'

#$$

"

"

#

)%&

!

"

-

#"

*

#槡-!

"

+

#

9

;

&"

"

#介质中的质点在其平衡位置附近做往复运动$不会随波迁移$故
(

错误%由波形图可知$机

械波的波长为
#@

$若波沿
'

轴正方向传播$传播的距离可能为
"

'

*

"

!

'%

"

#

'

#$故波速为
+

*

"

'

)

-

(

)

"

*

"

-4!

%

0

#

@

!

H

$若波沿
'

轴负方向传播$传播的距离可能为
"

'

*

"

!

'%

;

#

'

#$故波速为
+

*

"

'

)

-

(

)

"

*

"

-4!

%

"0

#

@

!

H

$"

!

*

4

$

"

$

-

$

;

//#故
)

)

%

正确%若波速为
30@

!

H

$波沿
'

轴正方向传播$

故
)

"

时刻
'

*

;@

处的质点
"

沿
G

轴负方向振动$

&

正确%质点振动的振幅为
-4M@

$

5

的路程为

"$1@

$经历的时间为两个周期再加四分之一个周期$传播的距离为两个波长加四分之一个波长$

'

*

-

'%

"

#

'*

L@

$波速为
+

*

'

)

-

(

)

"

*

#0@

!

H

$所以波沿
'

轴正方向传播$故
[

错误(

"

-

#"

*

#光射到三棱镜
D<

边的入射角为
#0O

$则
!

*

"

HIJ#0O

*槡-"

-

分#

所以三棱镜的折射率至少为槡-"

"

分#

"

+

#光在半球玻璃砖内传播过程
EF

*

槡;
-

9

$

EQ

*

9

"

"

分#

在
-

QEF

中
HIJ

.

EQF

*

EF

QE

*

槡;
-

"

"

分#

则
.

EQF

*

34O

所以光在射入玻璃砖时的入射角为
34O

故
!

*

HIJ34O

HIJ

.

.EQ

*槡;"

"

分#

解得
.

.EQ

*

;4O

由几何关系得*

.

EQ.

* .

.QE

*

;4O

"

"

分#

则
Q.

*

槡;
;

9

"

"

分#

光射出玻璃砖时的入射角为
;4O

$设光射出玻璃砖时的折射角为
%

$

则
!

*

HIJ

%

HIJ;4O

*槡;"

"

分#

得*

%*

34O

则
Q5

*

Q.

N<J

%

*

9

;

"

"

分#'

#%$

"

"

#第二周期
,

(

族"

"

分#

!

#

"

-

分#
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"

-

#

H

7

-

"

"

分#

!'

"

-

分#

!

氟元素的电负性大于氢$成键电子对偏向
E

$苯环上的电子云密度六

氟苯小于苯"

-

分#

"

;

#

-

"

"

分#

!

方向性"

"

分#

"

#

#

'

分子晶体"

"

分#

!

"-

"

-

分#

!&

%

1

*

1

,

%

34

"

-

分#

&"

"

#氟元素在元素周期表中的位置为第二周期
,

(

族%碳原子有
#

个轨道$有
#

种电子空间运

动状态%"

-

#六氟苯中的碳是
H

7

- 杂化$由于氟原子的电负性大于氢$苯环上的电子云密度六氟苯小

于苯%"

;

#冰晶体中$一个水分子与周围的
#

个水分子结合$形成
#

个氢键$每个氢键由两个水分子共有$

一个水分子实际占有
-

个氢键%冰中氢键具有方向性$晶体有较大的空隙$空间利用率低$冰的密度小%

"

#

#

'

干冰晶体的类型是分子晶体%干冰晶胞属于面心立方晶胞$一个
%5

-

分子周围距离最近且等距离

的
%5

-

分子数目是
"-

%

&

%

34

晶胞属于面心立方晶胞$其八面体空隙在体心及棱的中心$因此一个晶胞

实际含有
#

个
%

34

$该复合型分子晶体的组合用二者的分子式可表示为
%

1

*

1

,

%

34

('

#&$

"

"

#对甲基苯酚"

-

分#

"

-

#

*

-

%

5

%*

###

- !

加成反应"

-

分#

"

;

#

#

"

-

分#

"

#

//

##

//

00

#

## ##

*5 %55* 6*5%*

-

%*

-

5*

浓
*

-

85

#

) *111

//

##

//

00

-

##

*5 %55%*

-

%*

-

##

5* 6

*

-

5

"

-

分#

"

0

#保护酚羟基不被氧化"

-

分#

"

3

22

//

33

//

#

%

"

%*

;

#

33

;

33

5*

"

%*

;

#

-

85

#

5*

"##### 22

//

33

//

!

%

"

%*

;

#

33

;

5%*

33

;

浓硫酸!浓硝酸

"###### 22

//

33

//

加热

%

"

%*

;

#

33

;

5

-

##

'

5%*

33

;

浓
*\

"####

22

//

33

//

溶液

%

"

%*

;

#

33

;

5

-

##

'

33

5*

"

;

分#

&由流程知$

(

22

//

33

//为

%*

33

;

33

5*

$是对甲基苯酚%"

-

#

[

相对分子质量为
-1

$

E

中只有一种氢$则
[

为
%*

-

K

%*

-

$

E

为
%*

-

5

%*

###

-

$

]

为
*5%*

-

!%*

-

5*

%

E

"

]

为加成反应%"

;

#

(

22

//

33

//结构简式是

%*

33

;

33

5*

$与属于
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芳香族化合物$含有苯环$因此符合条件的同分异构体有
#

种%"

#

#

&

22

//

33

//为

33

%55*

33

5*

&6]

"

*

//

//

##

//

反应为

## ##

*5 %55* 6 *5%*

-

%*

-

5*

浓
*

-

85

#

) *111

//

//

##

//

-

##

*5 %55%*

-

%*

-

##

5* 6 *

-

5

%

"

0

#流程中
(

先转化为
)

目的是保护"酚#羟基不被氧化%"

3

#由题述信息$合成流程是
22

//

33

//

*

%

"

%*

;

#

33

;

33

5*

"

%*

;

#

-

85

#

5*

"##### 22

//

33

//

!

%

"

%*

;

#

33

;

5%*

33

;

浓硫酸!浓硝酸

"###### 22

//

33

//

加热

%

"

%*

;

#

33

;

5

-

##

'

5%*

33

;

浓
*\

"#### 22

//

33

//

溶液

%

"

%*

;

#

33

;

5

-

##

'

33

5*

('

#'$

"

"

#有机碳源"

-

分#

!

防止皿盖上凝结的水珠滴落到培养基上造成污染"

-

分#

!

"

-

#毛霉

"

-

分#

!

小分子的肽和氨基酸"

-

分#

!

"

;

#

"$"3Q"4

L

"

;

分#

!

稀释涂布平板法"

-

分#

!

两个或多个

菌体连在一起时$平板上只出现一个菌落"

-

分$合理给分#

#($

"

"

#逆转录"或-反转录.#"

-

分#

!

,%/

"或-多聚酶链式反应.#"

-

分#

!

&'(

双链复制"

-

分#

!

"

-

#基因表达载体的构建"

-

分#

!

农杆菌转化法
!

基因枪法
!

花粉管通道法"

#

分$三种方法选择

两个即可$每个
-

分#

!

"

;

#受精卵中的细胞质几乎全部来自卵细胞$精子中几乎不含叶绿体基因组$

叶绿体中的目的基因不会通过花粉传递给下一代"

;

分$合理给分#


